

联合国

AS



大 会
安 全 理 事 会

Distr.
GENERAL

A/51/169
S/1996/444
18 June 1996
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会
第五十一届会议
暂定项目表* 项目71
全面彻底裁军

安全理事会
第五十一年

1996年6月13日

美利坚合众国常驻联合国代表
给秘书长的信

谨随函附上克林顿总统1996年6月1日关于从乌克兰领土撤走所有核弹头的声明。

请协助将此声明作为大会暂定项目表项目71的文件和安全理事会的文件分发为荷。

马德琳·科贝尔·奥尔希赖特(签名)

* A/51/50。

附件

美利坚合众国总统1996年6月1日关于
从乌克兰撤走核弹头的声明

乌克兰总统库奇马宣布已从乌克兰领土撤走所有核弹头。这是一项卓越的成就。1991年乌克兰境内有超过4 000枚的战略和技术核弹头。现在一枚也不剩了。我为乌克兰政府在减轻核威胁方面的历史性贡献欢呼。乌克兰总统、俄罗斯总统和我在1994年1月签署了关于这个问题的三边声明，当时我们所期待的日子现在终于来临。

美国和乌克兰在解决这个问题方面所建立的信任与合作是两国广泛和富有成效关系的基石。乌克兰已着手开展大刀阔斧的政治和经济改革，为民主和市场经济奠定基础。我国始终不渝地承诺支持乌克兰的整个雄心万丈、高瞻远瞩的改革，并与乌克兰及我们的欧洲伙伴协作促成乌克兰融入欧洲共同体。

我也要指出，美国和俄罗斯已完成事实上比《第一阶段裁武条约》规定的裁减时间表的进度更快。至今美国已销毁750枚战略核武器投射工具，而约800枚前苏联境内的战略投射工具也已销毁，其中超过700枚在俄罗斯，合作减轻威胁(纳恩-卢格)方案在销毁前苏联境内的这些武器和使乌克兰非核化方面发挥了重大的作用。

我已要求佩里部长在下星期与乌克兰和俄罗斯对应官员什马罗夫和格拉乔夫两位部长，举行会谈，并且访问已摧毁的洲际弹道导弹(洲际导弹)发射井及乌克兰境内的一个前核武器储存设施，以示三边声明的成功执行。他们以此庆祝在使全世界人人更加安全方面又迈出重要的一步。

在这个重大转折点的日子，我也欢迎《欧洲常规部队条约》30个缔约国今天在维也纳达成的协定。这一协定解决了关于在欧洲常规部队地区南北两翼部署俄罗斯和乌克兰军事设备的允许数量所引起的棘手问题。

这项协定是在美国主导下进行了两年的谈判最终的成果。我祝贺所有各方，包

括北大西洋公约组织(北约)的盟国、俄罗斯、乌克兰以及高加索和中欧及东欧各国，它们为维护这一重要条约的完整性和效力而辛勤努力，通力合作和专心致志。

《欧洲常规部队条约》是建立更稳定的新欧洲的关键因素。这一条约导致销毁50 000辆坦克、装甲战斗车、大炮、战斗机和出击型直升机。该条约还确立一套透明化措施的制度，这将通过实地视察、发出通知和交换情报来增进互信。

- - - - -